

中銀直接開內地戶口 手機購物更方便

申請只需帶身份證回鄉證 毋須提供內地地址

為配合粵港澳大灣區發展，協助港人更容易開立內地銀行帳戶，同時用來綁定內地主流手機支付工具，中銀香港（02388）昨日宣布推出「代理見證開立內地個人銀行帳戶服務」，方便香港市民毋須親身前往內地，即可於本港辦理開立內地第Ⅱ類或第Ⅲ類個人銀行帳戶。該帳戶可用來綁定內地主流手機支付應用程式，解決港人到內地消費支付的「痛點」。

大公報記者 黃裕慶

據了解，本港現時亦有其他銀行提供類似的見證開戶服務，協助港人透過香港銀行開立內地銀行帳戶，惟這些銀行帳戶可提供的服務內容各異。儘管個別銀行提供的內地銀行帳戶與中銀香港昨日推出的服務大同小異，惟據中國銀行（03988）發出的新聞稿表示，中銀集團推出的「大灣區開戶易」服務，已獲得內地監管機構即中國人民銀行的正式批准，成為該項服務的試點銀行。

整個過程約一星期

港人如要開立內地銀行帳戶，往往要親身前往內地網點辦理，且過程頗為耗時。中銀香港昨日推出的服務相對簡便：香港市民（須為中銀香港客戶）只需攜同香港永久居民身份證和回鄉證，毋須提供內地地址，亦毋須親臨內地分行。前往中銀香港任何一間分行填寫申請開戶文件，即可提交申請；中銀香港會將資料轉交內地的中國銀行（03988）審批，成功開戶之後，客戶可前往本地指定中銀香港分行領取通知書和中行ATM卡，激活帳戶之後即可開始使用。整個過程需時約為一星期。

金管局：與內地商討再簡化

中銀香港副總裁龔楊恩慈表示，港人可使用該全國通用的內地帳戶綁定內地主流電子錢包，解決港人到內地工作和旅遊時面對的支付「痛點」，應付日常消費、繳費和轉帳需求。由於港人開立的內地第Ⅱ類和第Ⅲ類帳戶設有每日和每年限額，故能夠控制風險。

客戶在申請開戶時，可自行選擇第Ⅱ或第Ⅲ類內地帳戶，其中第Ⅱ類帳戶的每日和每年限額較高，分別為1萬元和20萬元。



▲香港市民不用前往內地可直接在中銀分行開立內地戶口



客戶心聲

開戶變得方便可防收假鈔

李小姐：毋須親身前往內地辦理開戶手續，好方便。申請開立第Ⅱ類帳戶，每日限額1萬元人民幣，已經足夠日常應用。用內地銀行帳戶綁定手機支付APP，更可以減少收到假鈔機會。

在香港開立的內地帳戶設有金額限制

在香港見證開立的Ⅱ類帳戶

- 提供內地銀行提款卡，櫃員機提款每日限額為人民幣1千元
- 轉入資金、存入現金每日累計限額合計為人民幣1萬元，每年累計限額合計為人民幣20萬元
- 消費和繳費、轉出資金、取出現金每日累計限額合計人民幣1萬元，每年累計限額合計為人民幣20萬元

在香港見證開立的Ⅲ類帳戶

- 不提供提款卡
- 任何時間帳戶餘額不得超過人民幣2千元
- 消費、繳費、帳戶資金轉出等每日累計限額合計為人民幣2千元，每年累計限額合計為人民幣5萬元

資料來源：中銀香港

會考慮購買內地理財產品

李先生：以往曾到內地銀行開戶，但「最少等幾粒鐘」。日後如果可以透過內地帳戶購買理財產品都會考慮。不過，如果更改ATM卡密碼要返內地處理，比較麻煩，希望日後可以簡化。

四保險商自願醫保產品獲批

【大公報訊】記者邵淑芬報道：自願醫保計劃將於4月1日出台，繼「標準計劃」後，食衛局亦相繼批出「靈活計劃」申請。宏利承認獲批「靈活計劃」後，友邦、保誠、AXA安盛及信諾接受大公報查詢時均表示已獲批「靈活計劃」。據悉，食衛局將於29日晚將獲批保險公司及產品等資料上載網頁，且會舉行慶祝酒會。

友邦香港表示，公司自願醫保「靈活計劃」申請已獲食物及衛生局批准，而「標準計劃」亦於早前獲批。友邦香港及澳門自願醫保計劃總裁兼首席科技及營運官葉文傑表示，若現有客戶希望轉到自願醫保計劃，近兩三年的客戶將獲免核保，其他客戶則要重新核保。友邦香港及澳門企業業務、策略及財富管理總經理謝佩蘭表示，隨着延期年金保費及強積金可扣稅自願性供款獲立法會通過，加上自願醫保，公司將推出「友扣稅懶人全包宴」服務計劃，詳情有待公布。

保誠首席客戶及市場拓展總監吳詩雅表示，公司根據自願醫保計劃所申請的「

myTV SUPER扭虧 TVB核心利潤增24%

地收入增加38%，至7.33億元，增長主要得益於聯合製作連續劇及網上視頻發行收入顯著增加。此外，利息收入、出售投資物業收益都抵銷債券減值的壓力。電視廣播去年利息收入2.55億元，增加116%；出售投資物業收益2705萬元，增加46%。

然而，去年廣告收入就微跌1%，至24.4億元。大台網業務（Big Big Channel）虧損顯著擴大至1943萬元，虧損擴大78%。大台網現時全球追隨者超越1220萬人。

電視廣播去年收入43.36億元，按年上升3%。公司董事局建議派發末期股息每股0.7元，全年股息總額為每股1元，低於2017年的股息額1.9元。電視廣播昨日股價炒高3.6%，收報14.94元。

多行均設離岸開戶 恒生：可綁手機支付App

【大公報訊】本港其他銀行現時亦有提供相類近的「見證開戶」服務，惟服務內容略有出入。當中以恒生銀行（00011）提供的服務與中銀香港昨日推出的較為接近。

恒生回覆大公報查詢時表示，該行現時設有見證開戶服務，客戶毋須親身前往內地，可於香港的恒生分行開設恒生中國的綜合理財戶口，毋須提供內地地址或內地手機號碼。此外，該帳戶也提供ATM卡，帳戶號碼亦可以用來綁定內地手機支付APP。發言人補充說，恒生「會繼續密切留意客戶所需及市場發展」。

滙豐銀行表示，滙豐一直有協助個人客戶在本港開立內地及其他國家的戶口，有關服務已推出多年。為滿足客戶開立內

地戶口的需求，他們可以親臨滙豐國際銀行營業部開戶，屆時他們需要出示香港身份證、回鄉證，以及住址證明。不過截至大公報截稿前，滙豐並未釐清其戶口是否可用於綁定內地電子錢包，以及是否提供



▲恒生設有見證開戶服務，帳戶提供ATM卡可用來綁定內地手機支付APP

涉市場操控 證監凍結9券商個別客戶資產 鼎益豐4.68億股被禁止交易 涉108億

【大公報訊】針對早前遭證監會勒令停牌的「21章公司」中國鼎益豐（00612）的調查，證監會公布向九家經紀行發出限制通知書，禁止有關經紀行內，部分持有鼎益豐股份的帳戶的交易活動。

證監會強調，九家經紀行並非調查的對象，而它們已就有關調查作出配合，限制通知書並不影響該等經紀行的運作或它們的其他客戶。

九家受限制的經紀行為富途證券國際、廣發證券、國泰君安證券、海通國際、東方證券、軟庫中華金融申萬宏源、新鴻基投資服務及雲鋒證券。證監會指出，以上九家經紀行有帳戶，與2018年至2019年初期間鼎益豐股份的涉嫌市場操控活動有關，相關的調查仍在進行中。據CCASS記錄，9家經紀行持倉股份數目達4.68億股，以鼎益豐停牌前每股23.1元計算，凍結資產規模達108億元。

今月8日，有「道士股」之稱的鼎益

豐遭證監會勒令停牌，為今年首隻股份被證監會停牌。雖然證監會未有公布其停牌原因，但鼎益豐最為人留意的是其股價急速上升。鼎益豐於2017年7月初的股價約0.8元，之後持續急升，至今年2月中旬曾高見28.35元，停牌前（3月7日）收市價報23.1元。此外，公司以「禪易投資法」作宣傳口號。根據鼎益豐集團的介紹，該投資法為主席隋廣義把東方禪易文化與現代投資術結合，將禪理、易理與股票、黃金期貨、基金等相結合。

傳公司職員推銷理財產品籌50億

有報道更指，隋廣義為一名道士，鼎益豐公司職員每天早上會誦讀道德經；並會利用佛教、道教、易經等作招徠，吸引逾兩萬名投資者購買其理財產品或認購優先股，至少集資逾50億元人民幣。

另外，由於近年證監會頻頻對有問題的上市公司勒令停牌，而由於要調查有關

九家受限制的經紀行

- 富途證券國際（香港）
- 廣發證券（香港）經紀
- 國泰君安證券（香港）
- 海通國際證券
- 東方證券（香港）
- 軟庫中華金融服務
- 申萬宏源證券（香港）
- 新鴻基投資服務
- 雲鋒證券

公司過往的交易紀錄，可能會涉及部分經紀行，過去包括調查駿傑（08188），以及推測是涉及仍被勒令停牌的華瀚健康產業（00587）的個案中，都有向數間經紀行發出限制通知書，而被發通知書的經紀行目前未有消息相關業務會受阻。